

- применение активных форм обучения приучает видеть суть, учиться самостоятельно и продуктивно;
- позволяет перенести центр тяжести студенту на урок и исключить традиционные репродуктивные домашние задания, заменив их творческими;
- активизирует познавательную деятельность всех студентов в группе, содействует всестороннему сотрудничеству школьников в процессе обучения;
- позволяет несколько раз повторить учебный материал, причем в разных аспектах и связях, способствует полному и глубокому усвоению учебного материала всеми учениками независимо от уровня их развития.

ЛИТЕРАТУРА

1. Блохин, Н. В. Психологические основы модульного профессионально ориентированного обучения: Методическое пособие / Н. В. Блохин, И. В. Травин. – Кострома: Изд-во КГУ им. Н. А. Некрасова, 2009. – С. 3.
2. Гараев, В. М. Принципы модульного обучения / В. М. Гараев, С. И. Куликов, Е. М. Дурко // Вестник высшей школы. – 2008. – № 8. – С. 30-33.
3. Голиш Л. В., Файзуллаева Д. М. Педагогик технология ларни лойихалаштириш ва режалаштириш: Ўкув услубий қўлланма / Таълимда инновацион технология серияси. – Т.: 2010. – С. 36-39.
4. Васильева, И. Н. Интерактивное обучение и модульные педагогические технологии / И. Н. Васильева, О. А. Чепенко // Специалист. – 2010. – № 6. – С. 18-22.

УДК 366.058

СОЦИАЛЬНЫЙ КРЕДИТ КАК НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ ОБЩЕСТВА

Карпович А. М.

УО «Белорусский государственный аграрный технический университет»
г. Минск, Республика Беларусь

Использование современных технологий сопровождается переходом к качественным изменениям в жизни современного общества. Разрозненные элементы объединяются в единую систему, которая позволяет осуществить настоящую революцию в общественной жизни. Примером такого изменения является система социального кредита.

Информационные технологии долгое время считались своеобразным «продолжением руки» – технологией, позволяющей выполнять уже существующие процессы, но на более высоком уровне.

2014 г. стал точкой, которая разделила жизнь всего человечества на «до» и «после». До 2014 г. человек не осознавал, насколько современные информационные (компьютерные и цифровые) технологии изменяют его жизнь. Информационные технологии совершили качественный скачок в своем развитии.

В 2014 г. на территории Китая началась осуществляться государственная программа, которая получила название системы «социального кредита» или «социального рейтинга».

Целью системы социального кредита является улучшение морального и нравственного климата в обществе, которое приведет к появлению новых взаимоотношений экономической, политической и социальной сферах жизни общества. Фактически, эта система представляет собой единый банк, который содержит всю известную информацию о реальной жизни гражданина.

Практическая реализация системы социального кредита в отдельных городах КНР представляла собой следующее:

- каждый житель получает некоторое количество стартовых баллов;
- деятельность каждого жителя оценивалась более чем 160 000 параметров, получаемым из различных источников;
- на территории города существует единый информационный центр, который является получателем и обработчиком всей имеющейся информации;
- результатом обработки информации является градация жителей города по некоторой шкале (от A до D), которая показывает образцовость поведения личности.

Можно отметить, что система социального кредита в своей реализации является качественным развитием западных систем оценки граждан в различных отраслях. Широко распространенная система кредитного рейтинга позволяет банкам оценить риски в процессе кредитования, что, в свою очередь, позволяет определить основные параметры выдаваемого кредита.

Китайское правительство в лице разработчиков осуществили переход на новый уровень. В банк данных объединяется вся информация о гражданине, которая ранее находилась в различных источниках. Финансовое положение, медицинские данные, поведение в городской среде (дома, на работе, в общественных местах), покупки и все прочее, что находится в цифровом виде, составляет основу этого банка. Причем, данные предоставляются как государственными, так и частными компаниями.

Государственными структурами осуществляется комплекс мероприятий, которые направлены на то, чтобы коммерческие организации,

исходя из полученного рейтинга, осуществляли дифференцированный подход к клиенту.

Уже в 2019 г. система социального кредита тестировалась более чем в 40 городах Китая. В зависимости от региона существуют отличия в ранжировании граждан или получаемом количестве баллов.

В результате работы системы социального кредита большое количество людей, имеющих проблемы с законом, неоплаченные кредиты и т. п., были ограничены в передвижении по территории Китая различными способами. Одновременно при этом, благонадежные граждане смогли получить уменьшенный процент по получаемому кредиту.

ЛИТЕРАТУРА

1. http://www.tadviser.ru/index.php/Статья:Социальный_рейтинг_в_Китае#cite_note-1.
2. Mistreanu, S. Life Inside China's Social Credit Laboratory. The party's massive experiment in ranking and monitoring Chinese citizens has already started // Foreign policy. 2018.
3. Phillip, J. The Chinese Regime's 'Social Credit' Dystopia meeting, correctness // The EPOCH TIMES. 2018.29.03.

УДК 130.2

ПРОБЛЕМА ПРОФАНАЦИИ СИМВОЛА В СОВРЕМЕННОЙ КУЛЬТУРЕ

Комисарук С. М.

УО «Гродненский государственный аграрный университет»
г. Гродно, Республика Беларусь

Одна из самых актуальных проблем современной культуры – профанация культурозначимых символов (лат. profanation – «оскорбление святыни», искажение). Символы теряют свои исконные сакральные основы и перестают воплощать высокие религиозные, этические и эстетические ценности. В современном мире происходит утрата традиционных символических комплексов и замещение их чужеродными, что разрушает целостность культуры, угрожает потерей ментальной опоры человека [1].

Сфера гуманитарного знания, рассматривающая данную проблему, богата и разнообразна, ее касались почти все значительные мыслители, как западные, так и российские. К. Г. Юнг полагал, что развитие капитализма и сциентизма приводит к разрушению древних символов, воплощающих архетипы коллективного бессознательного, что неизбежно дестабилизирует духовную жизнь общества [2].